
 

 

 

ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢ΕΙ΢ ΕΠΙ ΣΟΤ ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΟΤ ΚΕΙΜΕΝΟΤ 

Γεληθέο Παξαηεξήζεηο 

Τν όπνην ηερλννηθνλνκηθό κνληέιν εθαξκνζζεί ζα έρεη άκεζν αληίθηππν ζηηο ζπλζήθεο αληαγσληζκνύ ζηελ 

αγνξά ηειεπηθνηλσληώλ, επνκέλσο είλαη επηβεβιεκέλν νη παξαδνρέο πνπ ζα ιεθζνύλ λα βαζίδνληαη ζηηο 

πξαγκαηηθέο ζπλζήθεο ηεο αγνξάο. Επίζεο ζα πξέπεη λα εμαζθαιηζηεί όηη ζα επηθαηξνπνηείηαη ηαθηηθά ώζηε λα 

αθνινπζεί ηηο ηξέρνπζεο ζπλζήθεο ηεο αγνξάο. 

Θα πξέπεη λα ππάξρεη δηαθνξνπνίεζε ζηνλ θαζνξηζκό ησλ ηειώλ ηεξκαηηζκνύ θιήζεσλ ζην δίθηπν ηνπ ΟΤΕ 

θαη ζηα δίθηπα ησλ ελαιιαθηηθώλ παξόρσλ ζηαζεξήο ηειεθσλίαο, θαζώο δηαθέξνπλ ζεκαληηθά ηα θόζηε πνπ 

βαξύλνπλ ηα δύν κέξε. Επίζεο ε εθαξκνγή θνηλνύ κνληέινπ ζε ΟΤΕ θαη ελαιιαθηηθνύο παξόρνπο δελ 

ελδείθλπηαη θαζώο ππάξρεη κεγάιε αζπκκεηξία ζηα κεξίδηα αγνξάο ε νπνία δελ θαίλεηαη λα αίξεηαη ζην 

κέιινλ.  

 

 

Επηκέξνπο Παξαηεξήζεηο  

«Αξρή 1: Η κέζνδνο κνληεινπνίεζεο/ππνινγηζκνύ πνπ αθνινπζείηαη από ηελ ΕΕΣΣ είλαη ε 

κνληεινπνίεζε νινθιήξνπ ηνπ δηθηύνπ ελόο απνδνηηθνύ παξόρνπ κέζα από ην νπνίν δηαηίζεληαη 

κηα ζεηξά από ππεξεζίεο ζπκπεξηιακβαλνκέλσλ θαη ησλ ππεξεζηώλ ηεξκαηηζκνύ θιήζεσλ. 

Σειηθόο ζηόρνο είλαη λα ππνινγηζηεί ην θόζηνο ησλ ππεξεζηώλ ηνπ ρνλδξηθνύ ηεξκαηηζκνύ 

θιήζεσλ, ζύκθσλα κε ηε κεζνδνινγία Pure-LRIC. 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε κνληεινπνίεζεο;» 

Σπκθσλνύκε. 

 

 

«Αξρή 2: Με βάζε ηα αλσηέξσ, ε ΕΕΣΣ πξνηείλεη λα κνληεινπνηεζεί έλαο ππνζεηηθόο απνδνηηθόο 

πθηζηάκελνο πάξνρνο γηα ηελ Ειιεληθή αγνξά.  

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε;» 

Σπκθσλνύκε. 

 



 

 

 

«Αξρή 3: Με βάζε ηα αλσηέξσ, ε ΕΕΣΣ ζεσξεί όηη ε θαηαιιειόηεξε κέζνδνο κνληεινπνίεζεο 

ηνπ δηθηύνπ είλαη ε ΣΔΔΚ (Modified Scorched Node). 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε;» 

 Σπκθσλνύκε. 

 

«Αξρή 4: Η ΕΕΣΣ ζεσξεί όηη ζα πξέπεη λα κνληεινπνηεζεί έλα δίθηπν Εζληθήο θάιπςεο. 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε;» 

 Σπκθσλνύκε. 

 

«Αξρή 5: Με βάζε ηα αλσηέξσ, ε ΕΕΣΣ ζεσξεί όηη ην δίθηπν ηνπ απνδνηηθνύ παξόρνπ ζα πξέπεη 

λα ρξεζηκνπνηεί NGN ηερλνινγία ζε επίπεδν θνξκνύ θαη FTTC ζε επίπεδν πξόζβαζεο. 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε;» 

 Σπκθσλνύκε. 

 

«Αξρή 6: Η ΕΕΣΣ εμεηάδεη δύν δηαθνξεηηθέο πξνζεγγίζεηο όζνλ αθνξά ηελ πινπνίεζε ηνπ 

δηθηύνπ: 

- Σε κνληεινπνίεζε ηνπ δηθηύνπ απνθιεηζηηθά σο NGN-FTTC, θαζώο θαη ηε κνληεινπνίεζή 

ηνπ σο TDM (ιακβάλνληαο ππόςε γηα ην δίθηπν πξόζβαζεο ζηνηρεία δηθηύνπ ΟΣΕ 

ζύκθσλα κε ηε scorched node approach) γηα ιόγνπο ζύγθξηζεο θαη ειέγρνπ. 

- Σε κνληεινπνίεζε ηνπ δηθηύνπ αξρηθά σο TDM θαη ηε ζηαδηαθή κεηάβαζή ηνπ ζε NGN κε 

νινθιήξσζε ηεο κεηάβαζεο κέρξη ην 2015-2016. Σν πνζνζηό ηεο θίλεζεο πνπ ζα 

εμππεξεηείηαη από NGN ππνδνκέο ζα απμάλεηαη αλάινγα κε ηελ κεηάβαζε ζην θαζαξό 

NGN δίθηπν. 

Εξώηεζε: Με πνηα από ηηο δύν πξνζεγγίζεηο ζπκθσλείηε θαη γηαηί;» 

Σπκθσλνύκε κε ηελ πξώηε πξνζέγγηζε. Ωζηόζν ζα πξέπεη λα δηεπθξηληζηεί ηη ζα γίλεη ζηελ πεξίπησζε πνπ 

θαηά ηελ ζύγθξηζε ησλ δύν κνληεινπνηήζεσλ ηνπ δηθηύνπ σο NGN-FTTC θαη σο TDM αληίζηνηρα, πξνθύςνπλ 

ζεκαληηθέο δηαθνξέο.  

 

 



 

 

 

«Αξρή 7: Με βάζε ηα αλσηέξσ, ε ΕΕΣΣ, πξνηείλεη ν κνληεινπνηεκέλνο απνδνηηθόο πάξνρνο λα 

εκθαλίδεη κεξίδην αγνξάο ηεο ηάμεσο ηνπ 20% επί ησλ ζπλδέζεσλ, θαηά ην πξώην έηνο 

κνληεινπνίεζεο, ην νπνίν ζα εμειίζζεηαη ζηαδηαθά κέρξη ην αλώηαην πνζνζηό ηνπ 25% 

κεζνπξόζεζκα, απεηθνλίδνληαο κηα αληαγσληζηηθή αγνξά ηεζζάξσλ θπξίσο παξόρσλ κε 

αμηόινγε παξνπζία ζην ζύλνιν ηεο Ειιεληθήο επηθξάηεηαο. 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε;» 

Θα πξέπεη λα ιεθζεί ππόςηλ όηη έλα πνζνζηό ηεο ηάμεο ηνπ 20%-25% ηεο αγνξάο ζηαζεξήο ηειεθσλίαο 

ζηελ Ειιάδα δελ είλαη θαη νύηε πξνβιέπεηαη λα γίλεη πξνζβάζηκε από ην ζύλνιν ησλ παξόρσλ, ιόγσ 

γεσγξαθηθώλ ηδηαηηεξνηήησλ, αιιά ζα αλήθεη ζηνλ θαηεζηεκέλν θνξέα εθκεηάιιεπζεο, ηνλ ΟΤΕ. Τν 

ππόινηπν ηκήκα ηεο αγνξάο ζπκθσλνύκε λα θαηαλεκεζεί ζύκθσλα κε ηελ πξόηαζε ηεο ΕΕΤΤ.  

 

«Αξρή 9: Η ΕΕΣΣ πξνηείλεη ηηο αλσηέξσ ππεξεζίεο πξνο κνληεινπνίεζε. 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηνλ θαηάινγν ησλ αλσηέξσ ππεξεζηώλ, νη νπνίεο θξίλεηαη απαξαίηεην 

λα κνληεινπνηεζνύλ;» 

Σπκθσλνύκε.  

 

«Αξρή 10: Η ΕΕΣΣ πξνηείλεη λα ρξεζηκνπνηήζεη ηε κειινληηθή πξόβιεςε δήηεζεο ησλ 

κνληεινπνηνύκελσλ ππεξεζηώλ, ε νπνία ζα βαζίδεηαη ζηα ηζηνξηθά ζηνηρεία δήηεζεο απηώλ, 

βάζεη ηεο αξρήο ηνπ πξνζαλαηνιηζκνύ πξνο ην κέιινλ (forward looking), σο βαζηθό παξάγνληα 

εηζόδνπ γηα ηε δηαζηαζηνπνίεζε ησλ δηθηπαθώλ δνκώλ ηνπ κνληεινπνηεκέλνπ ππνζεηηθνύ 

απνδνηηθνύ παξόρνπ. 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε;» 

Σπκθσλνύκε.  

 

«Αξρή 11: Η ΕΕΣΣ ζεσξεί όηη νη θαηαιιειόηεξεο κέζνδνη απόζβεζεο θαη απνηίκεζεο ησλ πάγησλ 

πεξηνπζηαθώλ ζηνηρείσλ είλαη ε Γξακκηθή/΢ηαζεξή Μέζνδνο θαη ε Σξέρνπζα Σηκή Αγνξάο 

αληίζηνηρα. 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε;» 

Σπκθσλνύκε κε ην πξώην ζθέινο ηεο πξόηαζεο. Ωζηόζν δηαθσλνύκε κε ην δεύηεξν, θαζώο ην ηζηνξηθό 

θόζηνο θηήζεο δελ αλακέλεηαη λα έρεη δηαθνξνπνηεζεί ζεκαληηθά, ιόγσ ηνπ ζρεηηθά κηθξνύ ρξόλνπ δσήο πνπ 

αλακέλεηαη λα έρνπλ νη ζπληζηώζεο θόζηνπο πνπ ππεηζέξρνληαη ζηνπο ππνινγηζκνύο. Σπλεπώο ζεσξνύκε όηη 



 

 

γηα ηελ απνηίκεζε ησλ πεξηνπζηαθώλ ζηνηρείσλ θαηαιιειόηεξε κέζνδνο είλαη ην Ιζηνξηθό Κόζηνο Κηήζεο 

(Historic Cost Accounting).  

 

«Αξρή 12: Με βάζε ηα αλσηέξσ, ε ΕΕΣΣ ζεσξεί όηη ε δηάξθεηα κνληεινπνίεζεο ζα είλαη 25 έηε, 5 

πξηλ ην έηνο βάζεο (Σ0) θαη 20 κεηά ην έηνο βάζεο. 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε;» 

Σπκθσλνύκε.  

 

 

«Αξρή 13: Η ΕΕΣΣ πξνηίζεηαη λα ρξεζηκνπνηήζεη ην WACC ηνπ εγθαηεζηεκέλνπ παξόρνπ βάζεη 

ηεο αλσηέξσ αλάιπζεο.» 

Σπκθσλνύκε.  

 

«Αξρή 14: Γηα ηηο κνλαδηαίεο ηηκέο θόζηνπο (θαζώο θαη ηελ εμέιημε απηώλ κέζα ζην ρξόλν) 

θαζώο θαη ηνπο ζπληειεζηέο πξνζαύμεζεο (mark-up factors), ε ΕΕΣΣ ζα ρξεζηκνπνηήζεη, θαηά ην 

δπλαηό, ηα ζηνηρεία ησλ παξόρσλ όπσο απηά πξνθύπηνπλ από ηηο απαληήζεηο ηνπο ζηα ζρεηηθά 

εξσηεκαηνιόγηα. ΢ε πεξίπησζε πνπ δελ ππάξρνπλ επαξθή ζηνηρεία, ηόηε απηά ζα 

πξνζδηνξηζηνύλ βάζεη δηεζλώλ πξαθηηθώλ θαη ζπγθξίζηκσλ ζηνηρείσλ (benchmarking). 

Εξώηεζε: ΢πκθσλείηε κε ηελ παξαπάλσ πξνζέγγηζε γηα ηηο κνλαδηαίεο ηηκέο θόζηνπο θαη ηνπο 

ζπληειεζηέο επηβάξπλζεο;» 

Σπκθσλνύκε.  

 


